Mitoz ve Mayoz Kapsamli Kazanim Kontrol Sinavi
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2n=42 kromozomlu bir hayvanda K ve M hlcrelerinde-
ki bolunmeler sekildeki gibidir.

K hiicresi M hicresi
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Bu béliinmelerle ilgili olarak asadidaki ifadelerden

hangisi séylenemez?
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A) Bu hayvanda blyume ve onarim K hicresindeki bé-
lunme sekliyle gerceklesir.

B) M hicresinden olusan dért yavru hiicrenin genetik
yapisi ana hicre ile aynidir.

C) K ve M hicreleri birbirinden farkli bélinmeler gegir-
mistir.

D) K huecresinden olugan iki yavru hicrenin genetik ya-
pis| birbiriyle aynidir.
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X dallan kesilip dikiyor ———= verimli bitkiler
I yontem
Ana bitki

Il. yontem . .
tohumlan topraga ekiyor ——= duisiik verimli bitkiler

Bir arastirmacinin, cok iyi verim alinan bir bitkiyi ¢ogalt-
mak icin denedigi iki yéntem semada verilmistir.

Bu yontemlerle ilgili asagidaki yorumlardan hangi-
si yapilamaz?

A) |. yontemde mitoz bolinme gergeklesmistir.

B) Il. ydntemde yeni olusan bitkilerin genetik yapisi bir-
birinden farklidir.

C) Il. yéntemde tohumlarin genetik yapilari birbirinden
farkhdir.

D) I. ydntemde yeni bitkilerin kromozom sayisi yariya
inmistir.
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Sekilde mayoz sirasindaki bir asama gosterilmistir.

Burada farkli kromozomlar arasinda parga degi-
siminin olmasi asagidakilerden hangisine neden
olur?

A) Dort yavru hlicrenin olusmasina

B) Kromozom sayisinin ayni trdeki canlilarda
degismemesine

C) Ana hiicreden farkl genetik yapida yavru
hicrelerinin olusmasina

D) Olusan hicrelerin ayni biyuklikte olmasina
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Bir kedi yavrusunun dogumuna kadar gergeklesen,
I. Yumurta ve sperm hucrelerinin birlesmesi
Il. Zigotun mitoz gecirerek blylylp gelismesi
l1Il. Ureme ana hiicrelerinin mayoz gegirmesi

olaylarinin gergeklesme siralamasi agagidakilerden
hangisidir?

A)L-11-11 B)I-1-1
cynr-1-u D) IE-11-1
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Mayoz ile kromozom sayisinin yariya indirgenmesi
asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Tlr iginde kromozom sayisinin sabit kalmasina

B) Yavrularin anne babadan birine tam olarak benze-
mesine

C) Yavru bireylerin birbiriyle ayni genetik yapida olma-
sina

D) Yumurta hiicresinin sperm hiicresinden daha biiyiik
olmasina
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Asagidaki canlilardan hangisinin liremesi sirasinda
mayoz béliinme gdrilmez?

A) B)

Bakteri
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2n=60 kromozoma sahip bir hayvanda mitoz ve mayoz
bélinmeleriyle ilgili tablo hazirlaniyor.

Ozellikler Mitoz | Mayoz |
1 [ Olusan hiicre sayisi 2 4
2 | Yavru hicrelerdeki 60 120
Kromozom sayi1si
3 | Olusan yavru Benzer | Benzemez
hlcrelerin genetik
yapisina tamamen
benzemesi
4 | Kromozomlar Gorllmez Gordlar
arasindaki parca
dedisimi

Tablonun tamamen dogru olmasi igin asagidakiler-
den hangisi yapilmahdir?

A) 1.6zellik igin “4" yerine “2" yazilmahdir.
B) 2.6zellik igin “120" yerine “30" yaziimalidir.
C) 3. 6zellik icin “benzemez” yerine “benzer” yaziima-

lidir.
D) 4. 6zellik icin mitoz ve mayozdaki ifadeler yer degis-
tirmelidir.



Yanda sitoplazmasi
bogumlanmakta olan
hiicreye ait bir gérsel
verilmistir.

Bu gorsel incelendiginde;

I. Bir menekse hlicresi olabilir.

Il. Bu hicre mayoz gecirmektedir.

I1l. Bu asamada homolog kromozomlarin ayrilmasi
gerceklesmektedir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
C) llvelll
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Yukarnida verilen mayoz boéliinmeye ait sema ince-
lendiginde hangi sonuca ulasilamaz?

B) Yalniz Il
D)1, llvelll

A) Bélunme tamamlandi§inda 4 yeni hiicre olusmustur.

B) Olusan yavru hicrelerin kalitsal yapisi ana hicre-
den farkhdir.

C) Kromozom sayisi yariya inmistir.

D) Olusan yavru hicreler yeniden mayoz gegcirebilir.
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Sekildeki atin yagam dénglisi sematize edilmigtir.
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Bu sema incelendiginde;

. Atin yasam dénglsinde eseyli ve eseysiz Ureme
birbirini izlemektedir.

Il. K evresinde mayoz bélinme gerceklesmistir.

I1l. L evresinde déllenme gerceklesmigtir.

IV. Olusan yavru, genetik yapi olarak ana babasindan
farkliliklar gésterebilir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lve Il
C) I, 11l ve IV

B)I, llve IV
D)L I I ve IV

11

Mayozla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
tir?

A) Olusan yavru hiicrelerde, baslangigtaki hticrenin
yarisi kadar kromozom bulunur.

B) Bir digi farede yumurtalar mayozla olusur.

C) Bir erkek tavsanda mayoz ile farkl genetik yapida
spermler olusur.

D) Zigotun ergin birey haline gelmesi mayoz ile ger-
ceklesir.
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Mitoz bolinme ile ilgili,

I. Olusan hucrelerin kromozom sayisi ana hicre ile

aynidir.

[I. Bélinme sonucu iki yeni hiicre olusur.

ll. Olusan hucrelerin kalitsal ézellikleri birbirinden fark-
lidir.

seklindeki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C) e lll D)1, 1l ve lll
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Sekilde verilen mitoz evrelerinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidr?

A) lI-I-111-1v B) lI-11I-1-1V
C) IV-1I-111-1 D) IV-lI-1I-1
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Asagidaki sekilde bir gll bitkisinden yeni bir gl bitki-
sinin Uretilmesi gosterilmistir.
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Gl dah kesilip bagka bir saksiya Buylyen
dikiliyor. gul bitkisi

Bu sekil incelendiginde;

|. Kesilen daldan yeni gl bitkisinin gelismesi sirasin-
da mitoz bélinme gérildr.

Il. Gul bitkisi eseyli cogalmistir.

11l. Olusan yeni bitki baslangictaki bitki ile ayni genetik
yapidadir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lve ll
C)llvelll

B) I ve Il
D)1, 1l ve lll
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Asagida biri hayvan biri bitki hiicresi oldugu bili-
nen ve boliinmenin bir asamasindaki K ve L hticre-
leri verilmistir.

Bu hiicrelerle ilgili,

I. K hayvan hicresi, L bitki htcresidir.

Il. Kve L hicrelerinde gekirdek bélinmesi gergekles-
memistir.

I1l. Sitoplazma béltinmeleri farkli sekilde gergeklesmis-
tir.

seklindeki yorumlardan hangileri yanhigtir?

A) Yalniz Il B) 1 ve lll
C)llvelll D)1, Il velll
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Resimde gdrilen olaylarla ilgili asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Her ikisi de mitoz bélinme ile gerceklesir.

B) Deniz yildizinda lUreme gergeklesmistir.

C) Olusan deniz yildizi ana canliyla ayni kalitsal 6zel-
likleri tasir.

D) Kertenkelede olusan yeni kuyrugun kalitsal 6zelligi
ilk kuyruktan farkhdir.
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Esra ve Umut mitozun bir evresi ile ilgili asagidakileri
ifade etmislerdir.

Kromozomlarin
mikroskopta en belirgin
goruldigl
evredir.

Eslenmis
kromozomlar
yanyana dizilir.

(a

Esra Umut

Buna gore 6grenciler, mitozun evrelerinden hangi-
sine ait bilgi vermistir?
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A) B)

C) D)
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Mitoz ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
tir?

A) Cok hicreli canlilarda bliyume ve gelismeyi saglar.

B) Patateste vejatatif tiremeyi saglar.

C) insanda derideki yaralarin iyilesmesi bu olay ile ger-
ceklesir.

D) Bolunme sonunda olusan hiicrelerin kalitsal yapisi
birbirinden farklidir.
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Tur insan | Egrelti | Sogan | Deniz | Guvercin
otu yildizi
Kromozom 46 500 16 94 16
sayisi

“Ayni sayida kromozom igeren canllar,ayni tlirden
canlilardir.” hipotezinin yanhs oldugunu kanitlamak
isteyen bir 6grenci, tabloda verilen canli tiirlerin-
den hangilerini 6rnek olarak gostermelidir?

A) Sogan - Glvercin
C) Glvercin - Egrelti otu
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Bir hayvan hiicresinde hiicre béliinmesi sirasinda,

B) Deniz yildizi - Sodan
D) Insan - Egrelti otu

1. Sitoplazmanin bogumlanmasi

2. Kromozomlarin hiicrenin ekvator diizlemine dizilmesi
3. Kalitim maddesinin kopyasinin yapilmasi

4. Kromozomlarin zit kutuplara cekilmesi

olaylarinin gergeklesme siralamasi asagidakilerden
hangisidir?

A)4-2-3-1 B)4-3-2-
C)3-2-4-1 D)3-2-1-
- rlsiM 1 -
( no SINIF )
ABCD ABCD
1 1" ,
2 12
3 13
4 14
|5 15 L]
6 16
7 17
8 18
9 19
10 20 ¢
Grup A B
| www.feokulu.nct "™ |



10-C
11-D
12-B
13-C
14-B
15-A
16-D
17-D
18-C
19-A
20-C



